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1. FELADATSOR
1. FELADAT

al 600 dm’ gazkeverék anyagmennyisége 20°C-on és standard nyomason:
, , 600 dm’
n(gazkeverék) = 4—3]“ = 25 mol
24 dm” / mol

Elektromos szikra hatasara a H, és az O biztosan reakcioba lépett. Mivel egyetlen
termék keletkezett és a gazkeverékben a reakcio utan két komponens maradt, ezért
a kezdeti gazelegyben a H, és az O sztéchiometriai aranyban szerepelt.

A nyoméscsokkenés az anyagmennyiség-csokkenés kovetkezménye:
An=25mol 0,6 =15mol H; és O,
Sztdchiometriai aranyuk alapjan az eredeti gazelegyben volt:
n(H,) = 10 mol €s n(03) = 5 mol
A KOH megkoti a szén-dioxidot: 2 KOH + CO; = K,CO; +H,0
A szén-dioxid anyagmennyisége:

Am 220g

n(CO,) = — =
M(CO,) 44 ¢ /mol

= 5 mol

Az eredeti gazelegy Osszetétele:

- 10 mol H,, 5 mol Oy, 5 mol CO», 35 mol ismeretlen gaz,

- 20 g Ha, 160 g O0,, 220 g COs,  (420-400)g = 20 g ismeretlen gaz.
Az ismeretlen gaz molaris timege 4 g/mol, ez a gaz a hélium.

b/ Az eredeti gazelegy mol%-os dsszetétele:

40 mol% Ho, 20 mol% O, 20 mol% CO,, 20 mol% He.
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Osszesen: 10 pont



2. FELADAT

al

b/

Az oldat dsszetétele az elektrolizis el6tt:
20 g Na,SO,4 és 80 g H,0.

Az elektrolizalo cellan athalado toltésmennyiseg:
Q=1't=10'2"3600C = 7,2'10*C

Az elektrolizis soran vizbontas torténik:

" 108
50— 2T E 554 O
Az elbontott viz tdmege:
7.2 10" € | |
m(H,0) = : .36g =6,72¢g

4-965-10°C

Az oldat Hsszetétele az elektrolizis utan:
20 g Na,SO,4 és 73,3 g Hy0.

Az oldat tomeg%-os Osszetétele:

20g
933 g

= 0,214 — 214 tomeg%

A viz bontasakor keletkezd gaz anyagmennyisége:

6,72
28 3mel = 0,56 mol
36 g

n(HZJOE} =

0,56 mol gaz térfogata a megadott kérilmények kozott:

nRT  0,56-8,314.295 4

V(H,,0,) = " m® =_14,1 dm*

9.74.10*

©/e
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3. FELADAT

60°C-on: 71.43 g vizben 28.57 g CuSO, oldodik,

250 g vizben 9999 g ~ 100 g CuSO, oldodik.

© /4

(1)

A kikristalyosodé (120.8 g) réz-szulfat (CuSQO,4 5 H,O) anyagmennyisege:

120,80 ¢

H(_(;USD:t SI_[EOJ - 249 § g(’ mol

= (0,484 mol ,

ebben van 77,22 ¢ CuSO, ¢és 43,58 g viz.

Az oldathol dllas kozben elpdrology g viz.

A maradék oldat (anyalug, 20°C-on telitett CuSOy-oldat) dsszetétele:
(250 - 43,58 -y) g viz 65(99,99 - 77,22) g = 22,77 g CuSOy4.

Az anyalug 17,15 tomeg%-0s, vagyis:

5
: £ = 0,1715.
(349,99 -120.80-v) ¢
Ebbol: y = 9642
A maradék oldat
tomege: (349.99 - 120,80 -96.42) g = 132.77 g.
> 132,
térfogata: YV = i‘gq = ULl em’,
1,195g/cm’

(3)

Osszesen: 12 pont



4. FELADAT
Az elégetett gazok anyagmennyisége:
n(propan) = x

Reakcioegyenletek és anyagmennyiségek:

n(butan) =y

C3Hy + 50, = 3CO0, 4 H,O Q=7 (1)
X Sx 3x
C4Hyq + 650, = 4C0, 5 H,0 Q=1 (1)
y 6,5y 4y
Az egeshobol kiszamitott reakcidohok:
Q; = -50477 107 kl/g 44 g/mol = - 2221 kJ/mol (1)
Q; = -49375 107 kJ/g- 58 g/mol = - 2862 kJ/mol (1)
A gazelegy anyagmennyisége a reakcio eldtt és utan:
n(kindulasi) = (x +y )+ 8(x +y) = 9x + 9y
n(végso) = 3x+dy +[B(x+y)-5x - 6,5y] =6x + 55y (2)

A nyomasesdkkenés ¢s az anyagmennyiség-csokkenés egyenesen aranyos:

9% + 9y

6x+5,5y 64,91

Ebbol; yix (D (2)
A reakcioban mért hovaltozas:
(- 2221 x)kJ/mol + (-2862 y) kJ/mol = -2.3083 kJ (I (1)
Azl ¢és 1. egyenletekbdl: X 5,2510™ mol
¥ 3,9910™ mol (3)
A kiindulasi gdzkeverék térfogata (25°C-on, 101 kPa nyomason):
V(C;Hp) 12,86 cm’
V(C4H ) 9,78 cm’
V(minta) 22,64 cm’ ’ (2)

Osszesen: 14 pont



5. FELADAT
Elbomlik: x mol ammonia. Reakcioegyenlet: 2NH; <N, + 3 H; (1)

600°C-on az egyensilyi elegy Osszetétele:

40-0,904-0,74
: m

n(H-0) - T ol = 1,4866 mol (1)

n(No) - [ £ +5J mol = (08163 + 0,5x) mol )
245 2

n(H,) = 1,5x mol (1)

n(NH;) = (40' 0’91074 kit —x]mol =(0,5530 - x) mol (2)

n(isszes) = (2,8559 + x) mol (I) (1)

A reakcio koriilményei kozott a gazelegy anyagmennylisége:

pv _1,223-10°Pa-20-107m’

n(osszes) = e 8,3"14 m‘f',.—K‘ST-'iK =3,370 mol (1I) (2)
Az 1. és I1. egyenletek alapjan: X = 0,514 (1)
Eszerint 0,514 mol NH; bomlott el, vagyis az egyensilyban:

n{N,) = 1,073 mol n(H,) = 0,771 mol n(NH;) = 0,0389 mol

¢(N2) = 0,0537 moldm® ¢(H;) = 0,0386 mol/dm®  ¢(NH;) =0,00195 mol  (3)
Az ammonia bomlasanak egyensulyi allandoja:

[NH, ]’ B
[N, [H,T

1,230 mol”*dm® (2)

Osszesen: 16 pont
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6. FELADAT

A szénhidrogén-keverék anyagmennyisége (25°C-on és 0,1 MPa nyoméason);

73,5 dm®
24.5 dm® / mol

n(gazkeverck) = = 3 mol (1)

A térfogataranyok megegyeznek az anyagmennyiség-aranyokkal,

eszerint a gazkeverék dsszetétele: n(etan) = 1,5 mol
n(etén) = 1,0 mol
n(etin) = 0.5 mol (2)

Addicio brommal:
- az etan nem reagal;
- C,Hy + Br, —— C;H,Br,,
vagyis 1,0 mol etén 1,0 mol bromot kot meg;

- CgHg 42 BTQ

> CoH,Bry,

vagyis 0,5 mol etin 1,0 mol bromot addicional. (2)
A reakeiok alapjan a szénhidrogén-keveréket telité brom anyagmennyisége:

n(Br;) = 2 mol
2 mol Br, 741 g XBr, bomlasakor keletkezik.
Az (1) reakci6 alapjan a vegyiilet molaris tomege:

M(XBr4) = 370,5 g/mol (2)
Ebbél az ismeretlen elem molaris témege:

M(X) | = 50,95 g/mol

&

Az ismeretlen elem a yanidium. (1)

Osszesen: 8 pont



7. FELADAT

Keményitd: (CeHyoO05)n » M(keményitd) = 162 n g/mol.

Ha teljesen szélécukorra hidrolizal, keletkezik n mol CgH120s,
ha teljesen malatacukorra hidrolizal, akkor keletkezik (n/2) mol CizH22011.
10,00 g keményitd savas hidrolizise soran gliitkozza alakul

maltozza alakul

A keletkezd glitkoz anyagmennyisége:

X g X
n(Cgtl20 — 2 . p=—"hol
oth200) = Y 6on g/ mol 162
A keletkez6 maltoz anyagmennyisége:
: (10-x) g n 10—x
n(CinHon041) = ——— . — mol = ——— mol
CrH20w) = T Tmol 2 324

A levaléd eziist anyagmennyisege:

8,792 g

_ P2 E = (,08148 mol
107.9 g/ mol

n(Ag) =

Mivel a glitkéz és a maltoz egyarant 2 mol eziistot képes levalasztani molonkent,

. .

ezért g 4 2 x) = 0,08148
162 324

Ebbél: = = 3,199

A keményité 32,0 tomeg%-a alakult glitkozza és 68,0 %o-a maltozza.

(Osszesen:

x g keményito,

(1)

(10-x) g keményito.

(4)
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